Temat: Arkusz kalkulacyjny — instrukcje warunkowe

Cele:

o dowiesz sie co to s3 instrukcje warunkowe

e bedziesz wiedziat jak napisa¢ instrukcje warunkowe
e dowiesz sie jak je stosowac w konkretnych zadaniach

~ Instrukcja warunkowa
JEZELI(test logiczny; prawda; fatsz)

A B A>B =B A<B A<>B A>=B
135 a0 TAK";"---")
Argumenty funkcji *
JEZELI
Test_logiczny |B12=C12 5.5 PRAWDA
Wartosé_jezeli_prawda | “TAK' Ehz TAK
Wartosc jezeli_fatsz | .- Faz —
TAK”

Whynik formuty = TAK

Pomoc dotyczaca tej funkg’_ié

Sprawdza, czy warunek jest spetniony, | zwraca jedna wartosd, jesli PRAWDA, a druga wartosd, jesli FALSZ,

Wartosc_jezeli_fatsz - wartosc zwracana, gdy test_logiczny ma wartosé FAEST, W
przypadku pominiecia zwracana jest wartosc Fatss,

Anuluj

Zadanie 1

Przerysuj ponizszg tabele. Zastosuj instrukcje JEZELI
aby w kolumnie opis dla kwot mniejszych niz 1000

pojawit sie napis: MALO dla pozostatych: DUZO




Nazwisko Wynagrodzenie opis
zasadnicze
Kowalska 1000
Nowak 1200
Romariski 1300
Adamski 600
Wozniak 560
Warska 350
Kowalska 1000
tyko 1200
Nowak 1300
Bert 600
Olbromski 560
Kepicka 350
Weckowski 560
Btazewicz 1300
Mazur 1300
Zadanie 2

Przerysuj ponizszg tabele. Wykonaj obliczenia korzystajgc z funkcji
warunkowej oraz stosujgc odpowiednie formuty adresowania komorek.

Jezeli wartos¢ zakupu wynosi do 200 zi, klient otrzymuje 10% rabatu.
Jezeli wartos¢ zakupu przekracza 200 zi, klient otrzymuje 15% rabatu.

. llosé Cena jednej |Wartosé |Rabat Wartos¢ zakupu
Klient . R -
ksigzek | ksiazki zakupu w wysokosci |z rabatem
Ros$ciszowski 1 100
Malinowska 3 150
Habata 4 230
Kowal 2 15




Mikowalik 5 10
Gardowska 6 40
Zadanie 3

Wykonaj obliczenia korzystajgc z funkcji warunkowe;j
oraz stosujgc odpowiednie formuty adresowania i formatowania komaérek.

- pracownikowi przystuguje dodatek stazowy wysokosci 10% ptacy zasadniczej,
gdy staz jego pracy wynosi 5 lat lub mniej;
w pozostatych przypadkach wysokos¢ dodatku stazowego wynosi 15% ptacy zasadnicze;j.

- wyksztatcenie srednie pracownika premiowane jest dodatkiem wysokosci 50 zt,
wyksztatcenie wyzsze — 90 zt.

- pfaca brutto = ptaca zasadnicza ze wszystkimi dodatkami

Staz (w DoQatek Wyksztalcenie Dodatek za
latach) stazowy wyksztatcenie
5 10% Srednie 50

powyzej 5 15% wyzsze 90

Nazwisko | Wyksztatcenie zaslzgr‘:ﬁ;za psr;?y 2& ii:;; wslggzaétailé;r?ie Ptaca brutto
Michalak | $rednie 700 4

Kurzewska | $rednie 850 12

Wrdébel wyzsze 1750 20

Jabtonska | $rednie 1300 1

Baraniak | wyzsze 2100 3

Kaczmarek | wyzsze 2200 5




Zadanie 4

Przerysuj ponizszg tabele. Wykonaj polecenia:
e Jesli pensja pracownika jest ponizej sredniej, podwyzszy¢ o 500 zt i wpisac
komentarz ,podwyzszono”,
e Jesli pensja pracownika jest rowna Sredniej pensji pensje zostawic i napisac ,nie
podwyzszono”.

m- Aktualizacja pensji_| Komentarz_______|

Dorota Kurzewska 3000
Sylwia Jabtoriska 5200

KacperBaramiak 4233
Wiktor Kaczmarek 2320

[ S [E5Z N [ e
Damian Florczyk 7892

Agata Nowak 5622

Srednia pensja [z1]




